

今天新三板再度迎来5家公司集体挂牌，8月以来新挂牌企业已达30家。随着近期新挂牌企业激增，今年以来已达131家。

另一方面，新挂牌企业在经营和研发方面也有明显的提升。在今日举办的2022中国保定·资

本大会上，全国

股转公司、北京证券交易所副总

经理李永春表示，

上半年受理新三板挂牌申请203家，其中七成企业符合北交所上市财务指标，42家是国家级专精特新小巨人企业，上市后备资源充足。

8月以来新挂牌企业已达30家

作为公认的北交所“苗圃”，新三板市场近期十分热闹。

8月18日，5家公司集体登陆新三板，分别是穿金戴银、云星宇、北辰科技、台谊消防和华亿创新。

穿金戴银此次是在新三板二次挂牌。公司主要从事硬足金、硬足银腕表及智能电子穿戴设备的研发、设计、生产和销售，曾于2016年8月12日挂牌新三板，随后于2019年5月14日起摘牌。其一度试图冲击A股IPO，未能成功后转而重返新三板。

近几年同一天有5家公司同时挂牌的情况在新三板并不多见。另一次盛况发生在8月2日，当天有6家公司一齐挂牌，创下2019年以来单日挂牌数量的新高，这6家公司分别是昶辉生物、中科英泰、华兴股份、帕科医疗、晨光科技和豪钢重工。8月3日也是5家公司携手登陆新三板，包括智胜传媒、腾茂科技、智选数字、天元通信和迅维股份。

东方财富Choice的统计显示，虽然8月刚刚过半，但8月以来新挂牌企业已达30家，如无意外，将成为今年新三板新挂牌数量最高的一个月份。

(8月以来新挂牌企业已达30家)

除了数量上的激增，质量上也有明显提升。其中，8月挂牌的昶辉生物、中科英泰、盛富莱、佰利天、鲁邦通5家公司都是国家级专精特新“小巨人”。

8月16日挂牌新三板的诚芯微，不仅拥有多家知名客户，具备冲击北交所上市的潜力。

诚芯微主要从事模拟及数模混合集成电路研发、设计和销售。公司是集成电路行业电源管理类芯片细分领域的优秀企业。主要产品包括电源管理类芯片和MOSFET类芯片，在车充DC-DC芯片的产品应用市场中，公司拥有较高知名度。根据公转书披露，诚芯微产品应用于多个知名品牌，包括有，美股上市公司、全球头部家用电器和电子产品零售集团百思买，港股公司敏华控股旗下全球知名软体家具品牌芝华仕，消费级无人机龙头企业大疆创新，世界头部电子品牌飞利浦，2022上半年全球新能源车销冠比亚迪等。

诚芯微于2020年度、2021年度连续两年被认定为深圳市科技型中小企业，具备一定的创新属性，符合北交所定位，同时其年利润达到3000万元左右，也符合北交所财务标准一要求。

新挂牌企业数量为去年同期的2.78倍

李永春在会上表示，新三板市场信息披露，中介督导，持续监管的公开市场特征，通过形成创新型中小企业的集聚，吸引市场投资前移，引导长期投资和价值投资，逐步打造投早投小投新的市场生态。

随着北交所的设立，今年以来新三板的热度明显提升，同时也凸显了作为北交所“苗圃”的功能。

东方财富Choice的统计显示，今年以来新挂牌企业已达131家，而去年同期仅为47家，为去年同期的2.78倍。这批企业中，总共有22家为国家级专精特新“小巨人”，总共有超过40家为已摘牌又重新回归新三板的企业，这些企业多数具有冲击北交所的潜力。

另有统计显示，超过七成新挂牌公司符合北交所财务标准，甚至有企业挂牌的目的就是为了冲击北交所。

以石博士为例，其于7月19日挂牌新三板，而在挂牌前的4月8日，公司出于自身战略需要，将上市辅导备案拟申报板块从创业板变更为北交所，即挂牌前已进入北交所上市辅导期。

石博士是一家专业从事混凝土外加剂研发、生产和销售的生产制造商。公司产品为最新一代混凝土外加剂-聚羧酸系高性能减水剂及其他功能性材料。据公转书披露，2021年，公司的前三大销售客户分别是贵州交通建设集团有限公司、中国交通建设股份有限公司、中国中铁股份有限公司。公司2020年、2021年营业收入分别为4.42亿元、4.3亿元，归母净利润分别为6384.91万元、1543.03万元。

同样在登陆新三板的同时进入北交所上市辅导期的公司还有佰源装备，其于7月21日挂牌。佰源装备去年营收2.96亿元，净利润为3947万元，符合北交所上市财务标准。公司的主营业务是针织圆形纬编机的研发、生产、销售，致力于为下游客户提供数字化、智能化、信息化的纺织装备整体解决方案。

李永春表示，

九年多来，新三板不断在改革创新中探索服务中小企业的新道路，新模式，随着北交所的设立，一条具有鲜明特色的中小企业上市发展路径初步形成，一是搭建了层层递进，协同联动，一体化发展的市场机构，北交所定位于引领发挥龙头撬动和反哺的作用，激发带动新三板整体活力，基础层和创新层致力于企业的规范运营和成长培育，新三板和北交所相互衔接，分工明确，丰富中小企业融资发展的成长路径，使资本市场对支持创新型中小企业发展的功能更完善，服务更全面。

（责任编辑：梁秋燕）

·END·

最具价值的原创新三板微信号

扫码关注我们